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Mediante RESOLUCION No. 1945-03-2013-02-20, el 
Consejo de Carrera de Ingeniería Electrónica resuelve 
aprobar el Plan de Mejoramiento de Seguimiento a 
Graduados, presentado por el Ingeniero Renato Cumbal 
Coordinador del Área de Vinculación con la Colectividad de 
la Carrera y Enith Marcillo  Coordinadora de Seguimiento a 
Graduados de la Carrera de Ingeniería Electrónica, mismo 
que ha sido elaborado de acuerdo a las especificaciones 
requeridas y que incluye la planificación acordada en el 
Consejo de Carrera realizado el Jueves 20 de Febrero de 
2013. 
  
En este documento se describe las actividades que se han 
efectuado durante el período 42 
 

Enith Marcillo López 
Coordinadora seguimiento a 

graduados 
emarcillo@ups.edu.ec 

            
 



1. ANALISIS DE LAS ENCUESTAS REALIZADAS A      
ESTUDIANTES TITULADOS DE LA UNIVERSIDAD POLITECNICA 
SALESIANA 

 
 

 
TOTAL DE ENCUESTAS: 12 
 
PREGUNTA  2,1 ¿Te encuentras laborando actualmente?  
 
Si………. 5 
No………7 
TOTAL DE ENCUESTAS: 12 
 

GRÁFICO No 1 
RESULTADOS DE LA PREGUNTA 2.1 

 

 

Interpretación: El gráfico No 1 muestra que el 42 % de los encuestados se encuentran 
laborando actualmente, mientras que el 58  % restante indican que no se encuentran 
laborando.  
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PREGUNTA 2.5. La empresa o institución donde trabajas es: 
 
Pública……………….. 1 
Privada……………….. 3 
ONG…………………. 0 
Negocio Propio……… 1 
Otro Especificar……… 0 
 

GRÁFICO No 2 
RESULTADO DE LA PREGUNTA 2.5 

 

 
 
Interpretacion: El gráfico No 2 muestra que de los 12 encuestados solo 5 trabajan, y de 
estos el 20% trabaja en empresas publicas,  otro 20% tiene un negocio propio y el 60% 
trabaja en empresas privadas. 
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PREGUNTA 2.6. ¿Cuál es el sector al que pertenece la empresa o institución en la 
que trabajas? 
 
Educación…………… 0 
Petróleos y Minas…… 0 
Banca y Finanzas…… 0 
Energía……………… 1 
Comercial…………… 1 
Industrial……………  0 
Servicios……………… 1 
Salud………………… 0 
Otro Especifique……… 2 (telecomunicaciones) 
 

GRÁFICO No 3 
RESULTADOS DE LA PREGUNTA 2.6 

 

 
 
Interpretación: El gráfico No 3 muestra que las empresas donde los encuestados 
trabajan, el 20% pertenece al sector de la energía, el otro 20% pertenece a la educación, 
otro 20% pertenece al comercio y el 40% a otros en este caso pertenece al sector de las 
telecomunicaciones. 
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PREGUNTA 2.7. ¿Consideras que estás trabajando en la profesión que estudiaste? 
 
SI…………………………..2 
NO………………………....0 
PARCIALMENTE………...3 
 

GRÁFICO No 4 
RESULTADOS DE LA PREGUNTA 2.7 

 

 
 
Interpretación: El gráfico No 4 muestra que el 40% de las personas que trabajan (cinco), 
si consideran que están trabajando en la profesión que estudiaron, mientras que el 60% 
consideran que están trabajando en un área afín. 
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PREGUNTA 2.8. ¿Qué cargo ocupas en la empresa o institución donde trabajas? 
 
Gerente…………………… 1 
Jefe de producción……….. 0 
Docente…………………… 0 
Asistente…………………. 0 
Auxiliar…………………… 0 
Otra Específica……………. 4 (operador, soporte técnico, técnico, asesor técnico) 
 

GRÁFICO No 5 
RESULTADOS DE LA PREGUNTA 2.8 

 

 
 
Interpretación: El grafico No 5 muestra que de las personas que trabajan, el 20% ocupa 
el cargo de gerente, mientras que el 80% ocupa otro tipo de cargos como operador, soporte 
técnico, técnico, asesor técnico 
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PREGUNTA 2.10. ¿Qué tipo de contrato tienes con la empresa o institución donde 
trabajas? 
 
Fijo………………………… 4 
Ocasional………………….. 0 
Indefinido…………………. 1 
Jornada parcial……………. 0 
Eventual (6 meses)………… 0 
Servicios profesionales……. 0 
Otro ¿Cuál?........................... 0 
 

GRÁFICO No 6 
RESULTADOS DE LA PREGUNTA 2.10 

 
 

 
 
Interpretación: El grafico No 6 muestra que de las personas que trabajan, el 20% posee 
un contrato indefinido, mientras que el 80% posee un contrato fijo en las empresas donde 
trabajan. 
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PREGUNTA 2.11. ¿Te encuentras afiliado(a) al IESS? 
 
SI………………….. 5 
NO………………… 0 
 

GRÁFICO No 7 
RESULTADOS DE LA PREGUNTA 2.11 

 

 
 
Interpretación: El grafico No 7 muestra que de las personas que trabajan el 100% está 
afiliado(a) al IESS. 
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PREGUNTA 2.12. ¿Tienes otro tipo de seguro? 
 
SI…………………. 2 
NO………………... 2 
No respondió……… 1 

 
GRÁFICO No 8 

RESULTADOS DE LA PREGUNTA 2.12 
 

 
 
Interpretación: El grafico No 8 muestra que de las personas que trabajan, el 40% tiene 
otro tipo de seguro, mientras que otro 40% no lo tiene y el 20% restante no respondió la 
pregunta. 
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PREGUNTA 2.13 Utilizando una escala de 1 a 4, donde 4 es la calificación más alta, 
valora tu trabajo actual en relación a los parámetros indicados en el recuadro (Por 
favor coloca tus respuestas en la columna de Valoración) 
            1         2          3            4 

Parámetro Valoración 

Estatus social 0 0 1 4 
Salario 1 1 3 0 
Complejidad 1 1 2 1 
Adecuación a lo estudiado 1 2 1 1 
Uso de habilidades 
aprendidas 

2 0 2 1 

Estabilidad 0 0 1 4 
Interés 0 1 2 2 
Crecimiento profesional 0 2 1 2 

 
GRÁFICO No 9 

RESULTADOS DE LA PREGUNTA 2.13 
 

 
 
Interpretación: El gráfico muestra que en el parámetro de: 
 
 Estatus social, cuatro personas la calificaron con el número cuatro y una con el número 
tres los que indica que en la profesión de Ingeniero Electrónico es muy representativa en 
el mercado laboral. 
 
Salario, tres personas la calificaron con el número tres, una con el número dos y una con 
el número uno lo que significa que los salarios no satisfacen completamente al Ingeniero 
Electrónico. 
 
Complejidad, una persona la calificó con un cuatro, dos personas con el número tres, una 
persona con el número dos y una persona con el número uno,  lo que indica que la 
carrera de Ingeniería Electrónica en la práctica profesional no resulta tan fácil. 
 
 Adecuación a lo estudiado, una persona la calificó con el número cuatro, una persona 
con el número tres, dos personas con el número dos  y una persona con el número uno, 
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mostrando que lo estudiado en la carrera se acopla mayoritariamente a lo que el Ingeniero 
Electrónico necesita en la práctica. 
 
Uso de habilidades aprendidas, una persona la calificó con el número cuatro, dos  
personas con el número tres  y dos personas con el número uno, lo que significa que aún 
falta el incentivar el desarrollo de habilidades y destrezas previas a su práctica 
profesional. 
 
 Estabilidad, cuatro  personas la calificaron con el número cuatro y una persona con el 
número uno, siendo un buen indicativo de la estabilidad que tienen los graduados en sus 
trabajos. 
 
Interés, dos  personas la calificaron con el número cuatro, dos personas con el número 
tres  y una persona con el número dos. 
 
Crecimiento profesional, dos  personas la calificaron con el número cuatro, una  persona 
con el número tres  y dos personas con el número dos, mostrando que medianamente están 
satisfechos con su crecimiento profesional. 
 
 
 
 
PREGUNTA 2.14. ¿En qué medida te sirvieron las siguientes competencias y 
parámetros a la hora de encontrar trabajo? 
 

0 1 2 3 
Nada Poco Bastante Totalmente 

 
Competencias y parámetros Valoración 

Habilidades personales y profesionales 0 0 0 3 
Éxito en la entrevista de trabajo 0 1 0 2 
Experiencia profesional 1 2 0 1 
Manejo de Tics (Tecnología de la Información y la 
Comunicación) 

0 0 1 4 

Conocimiento de una segunda lengua 0 3 2 0 
Formación adicional a la Carrera 0 0 1 4 
Programa académico de la Carrera 0 2 3 0 
Prácticas pre-profesionales o pasantías 1 1 2 1 
Referencias Familiares o de amigos 2 1 0 1 
Récord académico (promedio obtenido) 1 3 1 0 
Segunda Carrera 4 1 0 0 
Bolsa de Trabajo de la UPS 5 0 0 0 

 
 
 
 
 
 
 
 



GRÁFICO No 10 
RESULTADOS DE LA PREGUNTA 2.14 

 

 
 
Interpretación: El gráfico muestra que en el parámetro Habilidades personales y 

profesionales, tres personas la calificaron con el número tres. 
 
 Éxito en la entrevista de trabajo, dos personas la calificaron con el número tres y una 
persona con el número uno, mostrando medianamente satisfacción frente a este 
parámetro. 
 Experiencia profesional, una persona la califica con el número tres, dos personas con el 
número uno y una persona con el número cero lo que indica medianamente satisfacción 
frente a este parámetro. 
 
Manejo de Tics, cuatro personas la califican con el número tres y una persona con el 
número dos. La aceptación en este parámetro es alta. 
 
Conocimiento de una segunda lengua, dos personas la califican con el número dos y tres 
personas con el número uno, siendo baja la satisfacción frente a este parámetro. 
 
Formación adicional a la Carrera, cuatro personas la califican con el número tres y una 
persona con el número dos, siendo mediana la satisfacción frente a este parámetro 
 
Programa académico de la Carrera, tres personas la califican con el número dos y dos 
personas con el número uno, lo que refleja una satisfacción baja frente a este parámetro. 
 
Prácticas pre-profesionales o pasantías, una persona la califica con el número tres, dos 
personas con el número dos, una persona con el número uno y una persona con el número 
cero, siendo mediana la satisfacción frente a este parámetro 
 
Referencias Familiares o de amigos, una persona la califica con el número tres, una 
persona con el número uno y dos personas con el número cero, siendo mediana la 
satisfacción frente a este parámetro. 
 
Récord académico, una persona la califica con el número dos, tres personas con el número 
uno y una persona con el número cero, lo que refleja una satisfacción baja frente a este 
parámetro. 
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Segunda Carrera, una persona la califica con el número uno y tres personas con el número 
cero, lo que refleja representa una calificación  muy baja frente a este parámetro. 
Bolsa de Trabajo de la UPS, cinco personas la califican con el número cero, lo que indica 
que no se sienten satisfechos con este parámetro. 
 
 
 
 
 
 
 
 
PREGUNTA 2.15. Si no estás empleado formalmente, ¿Cuál es tu situación? 
 
Trabajos informales………………………….. 0 
Trabajos ocasionales………………………… 6 
Responsable del cuidado familiar…………… 0 
Pasante laboral……………………………… 0 
Ventas ambulantes………………………….. 0 
Otro ¿Cuál?..................................................... 1 (tesis) 
 

GRÁFICO No 11 
RESULTADOS DE LA PREGUNTA 2.15 

 

 
 
Interpretación: El gráfico No 11 muestra que de las siete personas que no trabajan, el 
86% tiene trabajos ocasionales mientras que el 14% realiza otra actividad. 
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PREGUNTA 2.16. ¿Cuál (es) consideras tú que es (o ha sido) tu mayor dificultad 
para encontrar empleo? 
 
Falta de título………………………………………… 6 
Idiomas………………………………………………. 1 
Varios profesionales trabajando en la misma área…… 3 
Preferencia de graduados de otras universidades……. 1 
Profesión poco conocida……………………………… 0 
Preparación deficiente………………………………… 0 
Falta de experiencia…………………………………… 10 
Otros………………………………………………….. 0  
 

GRÁFICO No 12 
RESULTADOS DE LA PREGUNTA 2.16 

 

 
 
Interpretación: El gráfico No12 muestra que seis personas consideran que la Falta de 

titulo es el mayor problema para encontrar trabajo, una persona considera que es el 
Idioma, tres personas consideran que Varios profesionales trabajando en la misma área, 
una persona considera que es la Preferencia de graduados de otras universidades y diez 
personas consideran que se debe a la Falta de experiencia siendo este el indicativo más 
alto. 
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PREGUNTA 2,17 ¿Cuál (es) de los siguientes parámetros consideras tú que son 
tomados en cuenta en el campo laboral? 
 
Relaciones Públicas…………………. 1 
Currículo Vital……………………… 6 
Habilidades/técnicas/competencias… 8 
Examen de Suficiencia……………… 1 
Pruebas de aptitud…………………… 7 
Universidad de procedencia………… 4 
Experiencia…………………………. 10 
Otros Especifique:………………….. 1 (cursos y seminarios) 
 

GRÁFICO No 13 
RESULTADOS DE LA PREGUNTA 2.17 

 

 
 
Interpretación: El gráfico No 13 muestra que una persona considera que: 
Relaciones Públicas son tomadas en cuenta en el campo laboral, seis personas consideran 
que es el Currículo Vital, ocho personas consideran que son las 
Habilidades/técnicas/competencias, una persona considera que es un Examen de 

Suficiencia, siete personas consideran que son las Pruebas de aptitud, 4 personas 
consideran que es la Universidad de procedencia, diez personas consideran que es la 
Experiencia y una persona considera que son otros parámetros por ejemplo cursos y 
seminarios. 
Lo antes mencionado indica que la experiencia y las habilidades, técnicas y competencias 
son las que inciden mayoritariamente en el campo laboral. 
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PREGUNTA 2.18. Consideras que encontrar un trabajo que cubra tus expectativas 
es (o ha sido): 
 
Bastante Fácil…………….. 0 
Fácil……………………… 1 
Difícil…………………….. 9 
Bastante Difícil…………… 1 
No responde………………. 1 

 
GRÁFICO No 14 

RESULTADOS DE LA PREGUNTA 2.18 
 

 
 
Interpretación: El gráfico No 14 muestra que de los encuestados, el 75% considera que 
es difícil encontrar un trabajo que cumpla sus expectativas, el 8% considera que es 
bastante difícil y  el 9% considera que es fácil.  
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PREGUNTA 2.19. ¿Dependes económicamente de tus padres? 
 
Si…………………. 6 
No………………… 4 
No responde………. 2 
 

GRÁFICO No 15 
RESULTADOS DE LA PREGUNTA 2.19 

 

 
 

Interpretacion: El gráfico No 15 muestra que el 50% de los encuestados dependen 
economicamente de sus padres y el 33% no dependen economicamente de sus padres. 
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SECCIÓN III, SITUACIÓN ACADÉMICA 
 
PREGUNTA 3.2. Si el tiempo utilizado para la carrera fue mayor al establecido 
indicar las causas: 
 
Pérdida de materias………………. 3 
Convalidación……………………. 0 
Homologación…………………… 1 
Retiro académico………………… 0 
Otros (especifica)………………… 0 
 

GRÁFICO No 16 
RESULTADOS DE LA PREGUNTA 3.1 

 

 
 
Interpretación: El gráfico No 16 muestra que de las cuatro personas de las cuales el 
tiempo utilizado para la carrera fue mayor al establecido, el 25% fue por homologaciones 
y el 75% por perdidas de materias. 
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PREGUNTA 3.4. Si el tiempo transcurrido entre el egresamiento y la graduación 
fue mayor a 6 meses indicar las causas: 
 
Por falta de recursos económicos…………….. 0 
Porque comenzaste a trabajar………………… 4 
Porque te faltaban las para-académicas……… 1 
Por dificultades administrativas……………… 3 
Por falta de coordinación académica………… 2 
Por asuntos personales………………………. 2 
Retiro académico……………………………. 0 
Otros (especifica):…………………………… 0 
 

GRÁFICO No 17 
RESULTADOS DE LA PREGUNTA 3.4 

 

 
 
Interpretación: El gráfico No 17 muestra que de los encuestados, los cuales el tiempo 
transcurrido entre el egresamiento y la graduación fue mayor de 6 meses, el 10% fue a 
causa porque le faltaban materias para-académicas, el 20% por falta de coordinación 
académica, el 30% por dificultades administrativas y el indicativo más alto que es del  
40% es porque comenzaron a trabajar.  
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PREGUNTA 3.5. ¿Cuál es tu grado de satisfacción con la formación que has 
recibido en la universidad? 
 
Muy satisfactorio………….. 1 
Satisfactorio……………….. 11 
Nada satisfactorio…………. 0 
 

GRÁFICO No 18 
RESULTADOS DE LA PREGUNTA 3.5 

 

 
 
 
Interpretación: El gráfico No 18 muestra que el 92% de los encuestados se encuentran 
satisfechos con la formación recibida en la universidad y el 8% se encuentran muy 
satisfechos, lo que es un indicativo muy favorable para la universidad en relación con este 
parámetro. 
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PREGUNTA 3.6. ¿Cómo calificarías el desempeño de tus profesores(as)? 
 
Excelente………………….. 0 
Muy bueno………………… 4 
Bueno……………………… 8 
Regular……………………. 0 
Deficiente…………………. 0 
 

GRÁFICO No 19 
RESULTADOS DE LA PREGUNTA 3.6 

 

 
 
Interpretación: El gráfico No 19 muestra que el 67% de los encuestados califica de 
bueno el desempeño de los profesores y el 33% los califican como muy bueno el 
desempeño. 
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PREGUNTA 3.7. ¿Cómo calificarías la organización administrativa de la UPS? 
 
Excelente………………….. 0 
Muy bueno………………… 4 
Bueno……………………… 6 
Regular……………………. 1 
Deficiente…………………. 1 
 

GRÁFICO No 20 
RESULTADOS DE LA PREGUNTA 3.7 

 

 
 
Interpretación: El grafico No 20 muestra que el 50% de los encuestados califica la 
organización administrativa de la UPS como bueno, el 34% la califica como muy buena, 
el 8% la califica como regular y un 8% como deficiente. 
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PREGUNTA 3.8. ¿Cómo valorarías tu propio nivel de desarrollo en las siguientes 
competencias? 
 
Utiliza la escala de 1 a 4, donde 4 es la mayor calificación (colocar tus respuestas en la 
columna Nivel) 
                   1 2       3      4 

COMPETENCIAS Nivel 

Motivación, entusiasmo, ganas de aprender 0 0 1 11 
Preocupación por la calidad, por hacer las cosas bien 0 0 3 9 
Curiosidad, habilidades de búsqueda y gestión de información 0 2 3 7 
Manejo de TICs (Tecnología de la Información y la Comunicación) 1 1 1 9 
Capacidad para adaptarse a nuevas situaciones, flexibilidad 0 0 5 7 
Buena expresión oral y escrita en la propia lengua 0 1 7 4 
Habilidades interpersonales, saber relacionarse con otros 0 0 5 7 
Capacidad de análisis, crítica y síntesis 0 1 7 4 
Capacidad para trabajar bajo presión 0 0 7 5 
Capacidad de organizar y planificar, saber administrar el tiempo 1 1 4 6 
Habilidad para trabajar de forma autónoma y tomar decisiones 0 0 5 7 
Iniciativa y espíritu emprendedor 0 1 6 5 
Capacidad para generar nuevas ideas, creatividad e innovación 0 1 5 6 
Capacidad de negociación, saber convencer y aceptar otros puntos de 
vista 

1 3 3 5 

Potencial de liderazgo, capacidad para influir y motivar a otros 1 0 5 6 
Conocimiento de una segunda lengua 2 4 5 1 

 
GRÁFICO No 21 

RESULTADOS DE LA PREGUNTA 3.8 
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PREGUNTA 3.9. ¿Qué institución consideras tú que te ha ayudado a formarte más 
en cada una de las competencias indicadas? 
 
(Utilizar los siguientes indicadores con sus respectivas equivalencias, es decir colocar 1, 
2, 3, 4 o 5 de acuerdo a tu respuesta) 
 

VALORES 1 2 3 4 5 
INDICADORES La 

Sociedad 
La 

Universidad 
La 

Empresa 
La 

Familia 
Autoaprendizaje 

 
COMPETENCIAS  Respuesta  
Conocimiento de una segunda lengua  0 10 0 0 2 
Potencial de liderazgo, capacidad para influir y motivar a otros  3 4 1 1 3 
Iniciativa y espíritu emprendedor  1 1 1 9 0 
Capacidad de negociación, saber convencer y aceptar otros 
puntos de vista  

6 0 4 1 1 

Capacidad para generar nuevas ideas, creatividad e innovación  1 6 2 1 2 
Manejo de TICs (Tecnología de la Información y la 
Comunicación)  

0 8 1 0 3 

Habilidad para trabajar de forma autónoma y tomar decisiones  2 1 2 3 4 
Capacidad para adaptarse a nuevas situaciones, flexibilidad  2 2 3 3 2 
Motivación, entusiasmo, ganas de aprender  1 3 0 4 4 
Capacidad de organizar y planificar, saber administrar el tiempo  0 3 1 3 5 
Curiosidad, habilidades de búsqueda y gestión de información  0 6 0 2 4 
Habilidades interpersonales, saber relacionarse con otros  6 1 0 4 1 
Capacidad de análisis, crítica y síntesis  1 7 1 1 2 
Preocupación por la calidad, por hacer las cosas bien  0 2 1 4 5 
Capacidad para trabajar bajo presión  0 7 4 0 1 
Buena expresión oral y escrita en la propia lengua  0 8 1 1 2 

 
GRÁFICO No 22 

RESULTADOS DE LA PREGUNTA 3.9 
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PREGUNTA 3.10. ¿En qué medida consideras que la Universidad te ayudó a 
desarrollar las siguientes competencias? 
 
(Utilizar los siguientes indicadores con sus respectivas equivalencias, es decir colocar 1, 
2 o 3 de acuerdo a su respuesta) 
 

VALORES 1 2 3 
INDICADORES La Universidad debería 

haberme ayudado a 
desarrollar esta 

competencia 

La Universidad me ha 
ayudado a desarrollar 

esta competencia 

La Universidad me ha 
ayudado pero debería 

haberlo hecho más 

 
COMPETENCIAS Respuesta 

Conocimiento de una segunda lengua  2 6 4 
Potencial de liderazgo, capacidad para influir y motivar a otros  3 5 4 
Iniciativa y espíritu emprendedor  3 5 4 
Capacidad de negociación, saber convencer y aceptar otros puntos de 
vista  

4 4 4 

Capacidad para generar nuevas ideas, creatividad e innovación  3 3 6 
Manejo de TICs (Tecnología de la Información y la Comunicación)  2 6 4 
Habilidad para trabajar de forma autónoma y tomar decisiones  2 8 2 
Capacidad para adaptarse a nuevas situaciones, flexibilidad  2 8 2 
Motivación, entusiasmo, ganas de aprender  1 9 2 
Capacidad de organizar y planificar, saber administrar el tiempo  2 8 2 
Curiosidad, habilidades de búsqueda y gestión de información  0 9 3 
Habilidades interpersonales, saber relacionarse con otros  2 6 4 
Capacidad de análisis, crítica y síntesis  2 6 4 
Preocupación por la calidad, por hacer las cosas bien  1 8 3 
Capacidad para trabajar bajo presión  2 6 4 
Buena expresión oral y escrita en la propia lengua  2 5 5 

 
GRÁFICO No 23 

RESULTADOS DE LA PREGUNTA 3.10 
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SECCIÓN IV, INTERESES 
 
Intereses Sociales 

 

PREGUNTA 4.1. ¿Qué actividades consideras que la Universidad debe promover 
para fortalecer la relación con sus graduados? 
 
Reuniones entre ex – alumnos-as………………………………. 9 
Eventos sociales……………………………………………….. 7 
Eventos culturales…………………………………………….. 5 
Eventos deportivos……………………………………………. 7 
Eventos religiosos…………………………………………….. 0 
Centro de escucha……………………………………………… 0 
Misiones……………………………………………………….. 1 
Página web (link para ex alumnos en la página institucional)… 5 
Otro. Especifique:…………………………………………….. 0 
 

GRÁFICO No 24 
RESULTADOS DE LA PREGUNTA 4.1 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

0
1
2
3
4
5
6
7
8
9

¿Qué actividades consideras que la Universidad debe 
promover para fortalecer la relación con sus 

graduados?



Intereses académicos 
 
PREGUNTA 4.2. ¿Qué actividades académicas consideras que la Universidad debe 
promover para continuar con tu preparación profesional? 
 
Seminarios………………………….11 
Congresos………………………….. 4 
Conferencias………………………. 3 
Cursos virtuales……………………. 2 
Otra carrera universitaria…………...1 
Especialidades………………………7 
Maestrías……………………………12 
Total de los encuestados……………12  
 

GRÁFICO No 25 
RESULTADOS DE LA PREGUNTA 4.2 
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PREGUNTA 4.3. ¿Qué temas te interesarían para estudios de posgrado en general? 
 
Tema 1: Seguridad industrial 
   Automatización Industrial 
   Demótica 
   Administración estratégica 
   Maestría en gestión de redes 
   Maestría energía renovable 
   Redes inalámbricas 
   TICs 
   Control de procesos y calidad 
   Administración de sectores estratégicos 
   Nuevas tecnologías 
 
Tema 2: Gestión Empresarial 
    Referente a Administración 
    Administración de proyectos 
    Redes de comunicaciones 
    Maestría gestión tecnológica 
    Administración de proyectos Industriales 
    Redes fijas y móviles 
    Administración y gestión del talento humano 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



PREGUNTA 4.4. ¿Te gustaría seguir algún posgrado en la UPS? 
 
Si…………… 12 
No………….. 0 
 

GRÁFICO No 26 
RESULTADOS DE LA PREGUNTA 4.4 

 

 
 

Interpretación: El gráfico No 26 muestra que el 100% de los encuestados les gustaría 
seguir algún posgrado en la UPS. 
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Intereses laborales 

 

PREGUNTA 4.5. ¿Estarías interesado en capacitarte en temas de inducción laboral? 
 
Si……………. 11 
No…………… 1 
 
 

GRÁFICO No 27 
RESULTADOS DE LA PREGUNTA 4.5 

 
 

 
 
 
Interpretación: El gráfico No 27 muestra que el 92% de los encuestados están 
interesados en capacitarse en temas de inducción laboral, lo que refleja que hay 
predisposición respecto a este tema, pues además esto les permitiría una mejor inserción 
en el campo laboral. 
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PREGUNTA 4.6. ¿Desearías ingresar al programa de Bolsa de Trabajo de la UPS? 
 
Si…………… 12 
No………….. 0 

GRÁFICO No 28 
RESULTADOS DE LA PREGUNTA 4.6

 
 

Interpretacion: El gráfico No 28 muestra que el 100% de los encuestados desearian 
ingresar al programa de Bolsa de Trabajo de la UPS. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2. INFORME PRIMERA REUNIÓN DE SEGUIMIENTO A  
                     GRADUADOS 
 
 
El día 18 de mayo en las instalaciones de la Universidad Politécnica Salesiana (campus 
sur), se llevó a cabo el primer evento de graduados y egresados de la carrera de 
Ingeniería Electrónica, el mismo que se desarrolló satisfactoriamente, contó con la 
presencia de varios docentes de la carrera entre ellos el Ing. Arévalo como Director de la 
carrera, la Coordinadora Sonia Guaño, Irene Lema Directora de Bienestar Estudiantil. 
El evento dio inicio a las 08h00 con un desayuno de bienvenida y posterior a ello, en el 
Salón Auditorio, se efectuó la socialización de la Propuesta a los Graduados. 
Al final de evento, se entregó a los estudiantes graduados un presente (flash memory) 
como recuerdo de la primera reunión. 
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En  sesión ordinaria de Consejo de carrera de Ingeniería Electrónica (Acta no.10 – 2013), 
se recibe por parte de Enith Marcillo (coordinadora seguimiento a graduados) el informe 
sobre el evento de graduados y la conformación del Comité Consultivo de Graduados, el 
cual se encuentra conformado por: 
 
Juan Esteban Salazar   Presidente 
Juan Villacís        Vicepresidente 
Cristian Salgado   Secretario  
 
 

 

FOTOGRAFIAS PRIMERA REUNIÓN 
 

 

 
 

 

 



     
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 



3. CURSOS DE ACTUALIZACIÓN 
 
Estos son varios de los textos que se han publicado en la página de los graduados y 
egresados (Graduados Electrónica Ups): 
 
El Ingeniero Juan Esteban Salazar, por pedido de varios graduados solicitó la posibilidad 
de que se dicte seminarios relacionados con PROFINET Y CABLEADO ESTRUCTURADO, 
es así que se ofertó este seminario y se lo socializó a través de facebook: 
 

 

“Señores: Juan Esteban sugirió en Consejo de Carrera la posibilidad de que se dicte 
seminarios con temáticas relacionadas a PROFINET Y CABLEADO 
ESTRUCTURADO. Por facilidad de ustedes los cursos se los tiene programado 
hacer los días sábados. Más adelante ampliaré información al respecto. De todas 
maneras téngalo en cuenta. Cualquier inquietud pueden hacerla a través de esta 
vía.Gracias!!!” 
 
“SEÑORES: LES INFORMO QUE EL CURSO DE PROFINET DARA INICIO 
EL DIA SABADO 27 DE JULIO DE 07H00 A 13H00 DURANTE 4 SABADOS. 
SOLICITO MUY COMEDIDAMENTE CONFIRMAR SU PARTICIPACION EN 
DICHO CURSO POR CUESTIONES DE LOGISTICA Y ORGANIACIÓN 
INTERNA DEL CURSO POR PARTE DEL DOCENTE. ESPERO SU 
RESPUESTA.” 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

4. ESTABLECIMIENTO DE MEDIOS DE 
                                             COMUNICACIÓN  
 
Para establecer contacto con los graduados y egresados de la carrera se ha levantado 
información en la que constan los siguientes parámetros 
 

 Nombre del estudiante 
 Nro. De cédula 
 Año de inicio y finalización de la carrera 
 Dirección  de correo electrónico 
 Mención (sistemas industriales, telecomunicaciones) 
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 Período de graduación 
 Números telefónicos (convencional, celular) 
 Empresa donde trabaja y cargo que ocupa. 

 
El contacto con los graduados se lo hace a través de llamadas telefónicas, correos 
personales y facebook. 
En la página de facebook nos encuentran como: graduados electrónica ups, en esa página 
mantenemos contacto con el grupo de graduados y egresados de Electrónica. 
Hasta el momento, la base de datos consta de 41 graduados distribuidos de la siguiente 
manera: 
 

PERÍODO HOMBRES MUJERES TOTAL 

39 3 2 5 

40 4 2 6 

41 16 1 17 

42 11 2 13 

TOTAL 35 7 41 

 
 
 
 
 

Graduados julio 2013 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 


